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PREMI	AI	DIRIGENTI:	CIRIGNONI	(LEGA)	PRESENTA	UN	ESPOSTO
ALLA	CORTE	DEI	CONTI	PER	IRREGOLARITÀ	SUL	2011	E	UNA
INTERROGAZIONE	SU	GESTIONE	2012:	“MANCANZA	TOTALE	DI
TRASPARENZA”
13	Dicembre	2013
In	sintesi

Il	capogruppo	delle	Lega	Nord,	Gianluca	Cirignoni,	ha	inoltrato	un	esposto	alla	Corte	dei	conti	sui	premi	di	risultato	ai
dirigenti	della	Regione	relativi	agli	anni	2011	e	2012.	Per	Cirignoni	sarebbero	state	commesse	violazioni	sulla
erogazione	dei	premi.	Inoltre,	l'esponente	leghista	ha	presentato	un'interrogazione	al	fine	di	verificare	se	l'Organismo
indipendente	di	valutazione	(Oiv)	ha	proceduto	a	validare	la	relazione	sulle	performance	dei	dirigenti.

	

(Acs)	Perugia,	13	dicembre	2013	–	Gianluca	Cirignoni,	capogruppo	della	Lega	Nord	di	Palazzo	Cesaroni,		ha	inoltrato
un	esposto		alla	Corte	dei	conti	in	merito	ai	premi	di	risultato	pagati	dalla	Giunta	ai	dirigenti	della	Regione	Umbria	e
relativi	agli	anni	2011	e	2012,	segnalando	“due	violazioni	di	quanto	disposto	dal	dlgs	'150-2009'	(ottimizzazione	della
produttività	del	lavoro	pubblico	e	di	efficienza	e	trasparenza	delle	pubbliche	amministrazioni),	che	disciplina
l'erogazione	dei	premi	di	risultato	per	i	dipendenti	delle	pubbliche	amministrazioni.	Le	due	violazioni	riguardano	la
mancata	validazione	da	parte	dell'organismo	di	valutazione	indipendente	(Oiv),	e	il	maggior	costo	di	quasi	11mila	euro
vietato	dalla	legge”.

Per	Cirignoni	“sarebbe	opportuno	estendere	le	verifiche	anche	agli	anni	precedenti.	Inoltre,	ad	integrazione	dell'atto
abbiamo	allegato	una	nostra	interrogazione,	presentata	nel	2012,	e	la	risposta	scritta	alla	stessa	da	parte
dell’assessorato	regionale,	con	cui	si	conferma	che	per	definire	ed	erogare	ai	dirigenti	i	premi	di	risultato	2011	non	è
stata	rispettata	la	procedura	prevista	dalla	legge.	Infatti	–	spiega	Cirignoni	-	per	i	premi	2011	liquidati	ai	dirigenti
regionali	nel	2012	(pari	a	1.044.000	euro)	l’organismo	indipendente	di	valutazione	della	performance	(Oiv)	di	cui
devono	dotarsi	le	amministrazioni	pubbliche,	come	disposto	dal	decreto	150,	contravvenendo	a	quanto	disposto
dell’articolo	14	della	stessa	legge,	non	ha	proceduto	a	validare	la	relazione	sulla	performance	prevista	dall’articolo	10,
rendendo,	a	nostro	avviso,	illegale	l’erogazione	di	tali	premi	in	quanto	la	validazione	della	relazione	come	disposto	dal
comma	6	dell’articolo	14	è	condizione	inderogabile	per	l’accesso	agli	strumenti	per	premiare	il	merito”.

“Per	i		premi	dei	dirigenti	relativi	al	2012	e	recentemente	erogati	–	prosegue	-	riteniamo	che	sia	accaduta	la	stessa	cosa
e	comunque,	dato	che	la	relazione	sulla	performance	2012	non	risulta	pubblicata	nel	sito	della	Regione,	abbiamo
presentato	all’assessore	regionale	competente	un'interrogazione	a	risposta	scritta	al	fine	di	verificare	se	anche	per
l'anno	passato	l'Organismo	indipendente	non	abbia	validato	la	relazione.	Inoltre,	nell'esposto	segnaliamo	che	mentre	la
legge	prevede	che	l'Oiv	debba	essere	istituito	senza	nuovi	o	maggiori	oneri	per	la	finanza	pubblica,	la	Giunta	regionale,
già	al	momento	dell’istituzione	di	tale	organismo	(con	DPGR	68-2011)	mise	a	bilancio	25mila	euro	per	la	remunerazione
dei	tre	componenti,	il	cui	costo	annuo	per	compensi,		ad	oggi,	è	lievitato	a	36mila	euro.	Segnaliamo	inoltre	–	conclude	-
che,	benché	vi	sia	un	obbligo	di	legge	preciso	per	l’Oiv	regionale	di	curare	la	pubblicazione	sul	sito	della	Regione	dei
dati	relativi	ai	premi	di	risultato	del	personale	dipendente	di	Palazzo	Donini,	a	tutt'oggi	non	risultano	pubblicate	le
relazioni	sulla	performance	dei	dirigenti	regionali	2011	e	2012,	né	l'importo	dei	premi	erogati	nel	2013	e	relativi	al
2012”.	RED/pg
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